



# Генеральная Ассамблея Совет Безопасности

Distr.: General  
8 March 2001  
Russian  
Original: English

**Генеральная Ассамблея**  
**Десятая чрезвычайная специальная сессия**  
**Пункт 5 повестки дня**  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном**  
**Восточном Иерусалиме и на остальной части**  
**оккупированной палестинской территории**

**Совет Безопасности**  
**Пятьдесят шестой год**

## **Письмо Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 7 марта 2001 года на имя Генерального секретаря**

В своем качестве Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотел бы в срочном порядке обратить Ваше внимание на нынешнее тревожное положение на оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим.

Комитет серьезно обеспокоен продолжающимся насилием на местах и применением смертоносной силы израильской армией и силами безопасности, что, по некоторым сведениям, привело к гибели свыше 350 палестинцев. По сообщениям средств массовой информации, Израиль продолжает полагаться на применение массированных вооруженных репрессий в ответ на индивидуальные вспышки протesta палестинцев на всей оккупированной палестинской территории. За период с сентября 2000 года около 12 000 палестинцев получили ранения в столкновениях с израильскими силами и поселенцами. Кроме того, наш Комитет хотел бы присоединиться к остальной части международного сообщества, выразившего свое негодование по поводу израильской практики внесудебных расправ, применяемой израильскими силами безопасности к членам палестинского руководства и другим палестинским официальным лицам. Эта политика противоречит нормам международного права; она провоцирует новое насилие, ведет к кризису доверия между двумя сторонами и создает новые препятствия на пути мира. Комитет считает, что в условиях дальнейшего ухудшения положения международному сообществу следует предпринять действия путем активизации своих усилий по обеспечению защиты палестинского народа. Мы также твердо убеждены в том, что нынешнее статус-кво абсолютно несостоятельно иочно коренился в продолжающемся нарушении Израилем принципов Женевской конвенции от 12 августа 1949 года о защите гражданского населения во время войны и положений соответствующих резолюций Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. Этими действиями

Израиль однозначно продемонстрировал свое нежелание соблюдать достигнутые к настоящему времени двусторонние соглашения и понимания.

Комитет с особым беспокойством отмечает опасно ускорившийся процесс распада палестинской экономики в результате проведения правительством Израиля различных видов ограничительной политики. Закрытие на длительный срок оккупированной палестинской территории, включая Иерусалим, жесткие ограничения на передвижение людей и грузов, удержание таможенных и налоговых поступлений и другие меры колективного наказания имеют катастрофические последствия для палестинской экономики в целом, а также для отдельно взятых палестинских домашних хозяйств. Рабочие места и рынки в Израиле стали недоступны, приток туристов прекратился из-за волны насилия, посевы продовольственных культур уничтожаются и доступ на поля блокирован. Палестинцы вынуждены вновь вести повседневную борьбу за свое существование вместо того, чтобы добиваться долгосрочного развития и процветания. Объектам инфраструктуры, построенным или модернизированным с большими затратами усилий и при неоценимой помощи международного сообщества доноров, наносится ущерб, и проекты в области развития приходится свертывать или замораживать на неопределенный срок. Именно в этих условиях вынуждены существовать палестинцы до тех пор, пока не будет восстановлена стабильность и не будет достигнут мир.

В последних докладах Канцелярии Специального координатора Организации Объединенных Наций на оккупированных территориях также выражена обеспокоенность по поводу надвигающегося финансового кризиса Палестинского органа и его способности продолжать функционирование. Мы полностью разделяем мнение о том, что финансовое положение Палестинского органа должно занять центральное место в повестке дня международного сообщества.

Будучи встревожен катастрофическим состоянием палестинской экономики и социально-экономическими последствиями продолжающегося конфликта и политикой закрытия территории, наш Комитет постановил созвать семинар Организации Объединенных Наций по оказанию помощи палестинскому народу. Мероприятие состоялось 20–21 февраля 2001 года в Отделении Организации Объединенных Наций в Вене. Цель семинара заключалась в изучении состояния экономики, оценке усилий государств-членов и межправительственных и общественных организаций, направленных на смягчение нынешнего чрезвычайного гуманитарного положения, и мобилизации более широкой поддержки в деле осуществления законных экономических прав палестинского народа, содействуя тем самым расширению усилий по миростроительству в регионе.

Участники семинара признали необходимость активизации работы по оказанию гуманитарной помощи международным сообществом доноров в целях удовлетворения чрезвычайных потребностей палестинского народа. Донорам было предложено в неотложном порядке выделить необходимые средства для преодоления серьезного финансового кризиса Палестинского органа. Участники семинара призвали также оккупирующую державу соблюдать свои обязательства по международному праву и немедленно прекратить применение мер колективного наказания, приводящих к трагической гибели людей, серьезному разрушению палестинской

собственности и объектов инфраструктуры и лишению средств к существованию.

В свете вышесказанного Комитет хотел бы подтвердить свою принципиальную позицию о необходимости дальнейшего осуществления Организацией Объединенных Наций ее постоянной ответственности в отношении всех аспектов вопроса о Палестине до тех пор, пока он не будет решен удовлетворительным образом во исполнение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и в соответствии с нормами международного права, и до тех пор, пока не будут осуществлены неотъемлемые права палестинского народа. Мы считаем, что учреждениям системы Организации Объединенных Наций следует продолжать оказывать различные виды помощи палестинскому народу. В нынешних обстоятельствах усилия Канцелярии Специального координатора Организации Объединенных Наций на оккупированных территориях приобретают особую значимость.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Ибра Деген Ка  
Председатель Комитета по осуществлению  
неотъемлемых прав палестинского народа

---